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r Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 

Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiaca, ^VBCSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. fcsÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorórt 5 kr. 

Nagyobb teijedelmü, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Debrecen, november 16
A magyar delegátió berekesztette 

üléseit s az elnök Tisza Lajos, ki mint 
királvi biztos miniszteri fizetéssel, mint 
országgyűlési képviselő 5 frt napidijjal 
^ 800 frt évi lakbérrel, mint delegátus 
1Ö frt napidijjal van ellátva —■ nem tud­
juk ugyan, bogy a háromféle közül 
melyikből engedett le — tehát nem érez­
tetvén az adóterhek súlyát, forró köszö­
netét szavazott delegátus társainak, hogy 
oly kegyesek voltak valódi kutyafuttá­
ban megszavazni a felemelt közös hadi 
költséget, mert csak úgy lehet biztosít­
va uz osztrák állam egysége, s a ma­
gyar polgárok csak igy hajthatják le

Eötvös: Ne takargassa 
(Felkiáltások jobbról: rendre !)

Madarász József: Renlre a gyilkosok 
miatt! (Úgy van! Igaz! a szélsőbalról. Mozgás 
jobb felöl.)

Szalav Imre: Még ez is pártszempont alá 
kerül! (Zaj és felkiáltítások a szélső balon ! 
Az intézményben rejlik az ok! Nem egy eset 
va, hanem száz!)

Eötvös Károly! Ott van a Boemelburg 
esete !

Tisza Kálmán miniszterelnök: Én, t 
ház nem is tartom szükségesnek, hogy viszau-

a tényeket: emberiség által tett tapasztalatok összegének j mány nem járna el elég férfiasán ; népgyülésre
eredményét. Minthogy pedig ez lehetetlen, vá­
lasztani kellett a roppant anyagból. És az em­
berek megállapodtak a klassikus kornál. A szó­
nok ezt na;y hibának tartja. Szerinte a görö­
göt, melyet amúgy sem lehet alaposan tanítani, 
fel kell áldozni, a latint később s helyette va­
lamely uj nyelvvel kell az oktatást kezdeni.

Steinhardt lehetetlennek tartja az egysé­
ges középiskolát a nélkül, hogy a tanulók túl 
ne terheltessenek. De igenis lehetséges a gymna- 
sinmok és reáliskolák osztályát egybehangzóan 
szervezkedni. Egyébként követeli, hogy a reál­

személy és vagyonbiztonság tekintetében! 
nyugodtan fejüket.

A magyar képviselőház szinte meg­
kezdte, sőt csaknem be is végezte már 
a 2") millió defiezites költségvetési vi­
táját.

érvvel hivatkozik az

sitsam azon nyilatkozatot, hogy ne takargassam iskolát egyenjoguakká tegyék a gymnasiumok- 
a tényeket, Midőn épen van szerencsém jelen- j kai. —
teni, hogy minden megtörtént arra, hogy a bü- j Még van der Kinderénél is sokkal radiká- 
nösök megbüntessenek,, akkor takargatásról szó liaabb volt Prins iselli ügyvéd, aki szerint fel­
sőm lehet. (Úgy van! Igaz! jobb felöl.) kell áldozni, nemcsak a görögöt, hanem a la-

Isinételtem, hogy nem szabad egyeseknek tint is. Szerinte az ókor tanulmányozásának nem 
: legyenek bár ketten, legyenek ha tetszik, tizen;' volt más eredménye, mint a renaissance és ez is

szálljunk, s ezrenként követeljük, mint egy 
ember :

Elégtételt nekünk !
Az „Ellenzék'1 szerkesztősége.

Kolozsvár törvényhatósága gyűlést tart­
ván, egyhangnlag elhatározta, hogy küldöttsé­
get meneszt a kormányhoz és országgyűléshez 
teljes elégtétel kieszközlése végett, továbbá a 
törvényhatóságokhoz átír, hogy a katonaságot 
illetőleg uj büntető törvény hozasssék.

Bartha Miklós állapota a legnagyobb mér v- 
A sebláz már kitört rajta. Ettől

minden.

Az ellenzék
.1,

nem szabad egyeseknek kihágásáért egy tes- j tele volt romlottsággal és a rósz minden uevé- 
tületet támadni meg és nem szabad egy ilyen vei. Az idők megváltoztak ; mit használnak ne 
sajnos és minden esetre megfenyítendő kihágást künk ma az ókori hagyományok ? Nincsenek-e 
a nemzet és annak védereje közti gyűlölet szi- nekünk is traditióink és pedig nemzeti traditi- 
tására fölhasználni, (Élénk helyeslés jobbfelöl.; óink'? Ott kell keresnünk eszményünket, Prins 
Zajos felkiáltások a szélsőbal felől: Ők teszik ja classikus nyelvek helyébe a németet és az an- 
azt! Ki kezdte? Zaj és mozgás jobbfelöl.) | golt tenné.

Madarász József (közbeszól): Mert sze-! Pisko Becsből lehetetlennek tartja az egy-
helyzetére, a korszak- rintünk kutya a magyar! (Úgy történik!

n:
czim után 
vasúti és 

ren- 
huz, 
sem 
nem

része vagy különböző hivatali 
az országos pénztárból, vagy 
pénzintézeti vállalatokból, vagy a 
delkezési alapból nagy jövedelmet 
s azért a képviselői dijjaikat 
hagyván bent, az adósujtoló terhét 
érezheti.

Mig Tisza Lajos delegátus elnök a 
hadi költség felemelésével látja csak biz­
tosítva a polgárok személy és vagyon 
biztonságát, a törvény ellenére itt tartott 
osztrák nemzetiségű tisztek némely része, 
kik a kőnigréezi és solferinoi csatákat 
csak a hátulsó részükkel vizsgálták, véd­
telen magyar polgárokon mutogatják vi­
tézségüket, biztosítva lévén arról, hogy a 
magyar kormány és pártja 1 
okvetlenül megmenti őket.

A felfelé loyalis, lefelé érzékielen 
kormányt, mely csak a nemzet sanyar­
gat fisában leli gyönyörét, valamint az 
ezen kormány által dédelgetett osztrák 
tisztek nemtelen részét a mostani ország­
gyűlés többé megfékezni nem képes. Ma­
gyarország összes közönsége van hivatva, 
hogy olyan

a séges középiskolát.
szélsőbaloldalon. Zaj és mozgás jobbfelöl.) i Pergamen! brüsseli ügyvéd kizárná az is-

Eöt vős Károly (közbeszól): A jelen kólákból a latint és a görögöt, helyökbe pedig 
kormány az oka. (Úgy van! a szélsőbal falől. ja németet és angolt tenné.
Mozgás jobbfelöl. Zaj.) | Brozoning, a Cambridge! Kings kollege elől -

Tisza Kálmán miniszterelnök; T. ház! járója azt vitatja, hogy egységes középiskolát 
A közbekiáltásokra nem válaszolok, hanem a lehetetlen teremteni: szerinte három különböző 
magam igen kérem, hogy mintán — mint volt iskolára van szükség, egyre, melyben az ókori 

I szerencsém említeni — megtörtént minden, a j nyelvek, egyre, melyben az újkori nyelvek és
egyre, melyben a matkematika és természettu­
dományok a főtárgyak.

Steinhardt tagadja az egységes középis-

orszag nyomorult
ra. mely alatt az ország népe roskadoz, 
az okvetlenül bekövetkezendő állam- 
tőnkre. mind nem ér semmit, kormány 
és pártja mélyen hallgat, sem czáíolásra, 
sem felvilágosításra nem nyitja fel szá­
ját. hanem csak szavaz, megszavazza az
uj adókat, ha mindjárt az oiazág vész j minek eddig történnie lehetett, méltóztassék az 
is utáuna. szavaz, mert hiszen nagyobb . interpellatióra adott válaszomat tudomásul ven

in és én bizonynyal gondoskodni fogok arról, 
hogy az ügy további folyamáról akkor, midiin 
ennek ideje — remélem, mentői előbb — elér­
kezendő a t. házat értesítsem. (Élénk helyes­
lés jobbfelöl.)

A ház tudomásul veszi a választ.

Ho:

A reáliskola kérdése.
— Ellenvélemény. —

Irta: Zalai Márk.
VI.

;y az általam kifejtett nézetekkel

A színházi botrányhoz.
i.

Tekintetes szerkesztő ur !
Miután becses lapjának tegnapi számában, 

Pajor Emilia asszony tollából egy 'önvédelem 
czimét viselő támadás intéztetik ellenem, mely­
nek minden sorából a női méltóságáról és il- 
lemérzetéröl megfeledkezett színésznő kandikál 
ki, — engedje meg nekem, hogy a dolgokat, 
elhallgatva az ügy scandalosus oldalát, az igazi 
világításban helyezzem a n. é. közönség elé.

Igen tisztelt nagyérdemű közönség!

Pajor Emilia színésznő azzal vádol en­
gem, hogy tönkre akarom tenni mint nőt és 
színésznőt, e dologban annyi áll, hogy mind­
azoknak, a kik hozzám válásunk okáról és kö­
rülményeiről kérdést intéztek — teljes felvilá­
gosítást adtam — és mindazok azon nézetben 

kola lehetőségét s utal arra, hogy az újonnan; és meggyőződésben vannak, hogy P. E. maga 
tett gondos megfigyelések igen kedvezők a re- tette magát tönkre. A mi P. É. vagyonának
áliskolai abiturieusekre nézve, s hogy a porosz 
kadetiskolák is elfogadták a reáliskola tanter­
vét. Ő ugyan semmikép sem óhajtja a gymna- 
siumok eltörlését, csak azt, hogy mellettük ha­
sonló viszonyok közt a reáliskolákat is enged­
jék kifejlődni és gyümölcsözni.

A frauezia lyceuinok legközelebb életbe - 
léptetendő tanterve sok pontban eltér a jelenleg 
érvényestől. Határozottan azok befolyása vehető 
észre rajta, akik azt sürgették, hogy a lyccum- 
ban nagyobb gond fordittassék az anyanyelvre,

állok elszigetelten, hanem hogy a hazai tana- az újabb nyelvekre, a inatkematikára, természet- 
rok legnagyobb része e nézeteket magáénak tudományokra és a greographiára. A franczia 
vallja, bizonyltja a többiek közt a mindnyájunk 'lyceumoknak 9 évfolyamuk van. Heti 217 órá- 
emlékezetében levő Debreczen városában tartott; ból a franczia nyelvre öl, a latinra 38, a gö- 
országos tanári gyűlésen kifejtett és többségre j rögre 20, az uj nyelvekre 33, mathematikára

reáliskolák 1 és természettudományokra 88, történelemre és 
1 földrajzra 36 óra vau szánva.

A latin nyelv, mely előbb az első osztály­
ban kezdődött, az uj tanterv szerint csak 3-dik 
osztályban fog kezdődni, a görög a 3. helyett

oyalitása , jut0tt ama vélemény, mely szerint a
jelen szerkezetükben fentartandók.

De a közönség is pártfogolja országszerte 
nézeteimet. Erről tanúskodik azon számos reál­
iskola, mely minden nevezetes városban állami,
vagy városi költséggel, néhol párosán, néhol az ötödikben. A latin versek csiuálása, mely 
hármával is fenntartatik. eddig oly nagy szerepet játszott, megszűnik. A

Ámde nemcsak belföldi, hanem külföldi szak- franczia lyceuinok, egységes középiskolák akar- 
tekintélyekre is van szerencsém hivatkozhatni, |nak lenni, melyek egyformán akarnak szolgálni 
hogy állításaim helyességét és gyakorlati voltát ja tndemáuyok humánus és reál irányának. Félő 

érdekében támogassam. Ezt pedig nem j azonban, hogy ők sem lesznek szerencsésebbek, 
- .eszem, mivel a külföldiek nézetében in- j mint más hasonló szervezetű iskolák, mert vagy

elíJ, mely k -pes lesz a törvénynek^ min- bíznám, hanem fökép azért, mivel B. ur j kénytelenek lesznek az egyik vagy másik irány-
! nál kelleténél kevesebbet tenni, vagy tultevhe-

uemzeties kormányt állítson j az^rt° teszem, mivel a külföldiek nézetében in­

áén irányba i érvényt szerezni, mely ké- külföldi óriásokba kapaszkodik, 
lies lesz a katonai hatalmat a maga med- j Folyó év agusztns havában 
rébe vissza szorítani, képes lesz Magyar- j tartatott nemzetközi oktatásügyii congressuson 

, , , .L j • 1 ' Hippean, a Ligue frangais de 1 en9eignem3iit bi-
országot önmagának vissza adni, Uog) , zott3Ígának tagja a modem nyelvek tanítására
igy aztán Magyarország egyedül a ma-1 t ajánlja,, hogy figyeljük meg a gyermek bá- 
gyar törvények által — mindenféle ide-; mulatós képességét a nyelv tanulásába; ö azt 
gén hatalom befolyásától menten — al-1 hiszi, hogy a gyermek bizonyos logikai rendbe

foglalja össze az ismeretek sorozatait. Ennek 
kell az élő nyelvek tanításában is alapul szol­
gálnia.

Brüsselben pk a tanulókat.
Ezeket az idézeteket B. ur is tudhatja, 

mert a középtanodai tanár -egylet közlönyében 
jelentek meg. B. ur ezeket bölcsen elhallgatja, 
mert ezek nem hajtanák malmára a vizet.

kötni uiyi kormáiiyoztassék.

A ..házból.“
A képviselő ház tegnapi illésén

Von der Rinderen a brüsseli egyetemen a 
történelem tanára, kitűnő beszédében tör lánd- 

előkerült j zsát azon általános műveltség mellett, mely a 
a kolozsvári vérengzés ügye is. Péchy Manó I modern nyelveken mathematikán és természet- 
interpellálta a belügyminiszteri, szándékozik-e! tudományokon alapszik. Az oktatás czéíja 
valamit tenni a gyilkos merénylők ellen ? ; úgymond — és különösen a középoktatásé cm-

Tisza azt felelte, hogy vizsgálat előtt ítélni j bereket képezni. 
nem lehet (!) I"éri hogy részrehajlás nélkül fog j A felső oktatásnak az a feladata, hogy 
az ügy megvizsgáltatni." i elmélyedve a tudományban, azt továbo fejlesz-

'Verhovav: Mint az egri zászló ügye! - sze speczialis ismeretek által; az oktatásnak 
Tisza: Ne zavarjuk ez ügyet mással tehát szttkebb térre kell szorítkoznia. A közép- 

iissze!
A miniszterelnök beszéde folyamán

j oktatás feladata ellenkezőleg sokkal complikál- 
azt tabb. Az embereknek, kiket képez, mddern em-

mondja, hogy két ember tette miatt nem 
az egész testület ellen igazítani,

kell

A „DEBRECZEN“ T ARCZAJA.

bereknek kell lenniük. Az volna az eszmény, 
hogy bár nyújthatnék az ifjúságnak e fokon, az

Politikai csslsíövéayok.
— Fordította K. L- —

(Folytatás.)

i’Eon lovag, a szoknyába öltöztetett 
dragonyosliadnagy története.

Ezen hazafias érzelmekkel, melyek vona- 
isát diktálták, egy másik is össze volt köt- 
I, melyet nem mondott meg, de a mely han- 
n beszélt az ö szivében, azon óhaj, hogy a 
rtetreméltó N a d e g e, ki neki azon egye- 
vagyonokat, melyekkel csak a világon bírt, 

rimét és becsületét ö reá bizta, nevet, ta­
rt és férjet adjon. De e czélra szükséges 

hogy mind a ketten — hogy a czárné bosz- 
it kikerülhessék, — Oroszországot elhagyja*- 

Darab idő óta gyanút vetett Erzsébet a 
gra. és féltékenység által gyötortetett. A

Lapukin Eudeoxiára való visszaemlé­
kezel lebegett még mindig a czárné fölött és 
véres vonásokban nyilvánult mindaz, a mire 
csak a czárné képes.

Felfogta, hogy öt csak egy eszköz ment­
heti meg — a gyors távozás.

A császárné és a franczia követség orvo­
sához Poissionniév úrhoz ment és azt 
monda neki :

— Én beteg vagyok, igen nagy beteg; 
rendeljen nekem kedves barátom egy utazást 
honunkba. Egy utazás Francziaországba elke- 
rttlhetlennl szükségessé vált részemre ; csináljon 
öl abból élet, vagy halálra szóló kérdést szá­
momra, és talán sohasem irt ön igazabb rende­
letet, mint ez lesz.

A szives orvos kiállitá részére a bizonyít­
ványt, és ezen orvosi útlevéllel kezében, intéz­
kedést tön a lovag az elutazásra.

Erzsébet vigasztalhatatlan volt. Huba al­
kalmazott minden női cselt, minden császári csá­
bítást, hogy hylama tárgyát magához bilincselje, 
Midőn ez nem sikerült nekie, megígértette ma-

A kolozsvári gaztett.
Kolozsvár a gyilkos merénylet miatt még 

mindig háborog. A polgárság elégtételt kér. Va­
sárnap, az Ellenzék szerkesztősége falragaszokat 
bocsátott ki, melyben azt mondja :

„Polgártársak! A hadsereg kötelessége, 
még zsarnoki államban is, a polgárság nyugal­
mát védelmezni! És ime itt közöttünk gyilkoló 
eszközzé válik a kard, mely ellenség ellen ko­
vácsoltatok ; mis államban tisztelik, a polgáro­
kat ! és ime mi közöttünk ez osztrák hadsereg 
tagjai fennen hirdetik, hogy mi, kik ökot fenn­
tartjuk : kutyák vagyunk !

Polgártársak! Nem szabad addig pihen - 
nünk, mig elégtételt nem kapunk, m g megbosz- 
szulva nem vagyunk.

Használjuk fel hazafiságnnkat, s ha a kor­

tékozlását illeti — arra nézve az a megjegyzé­
sein van — hogy a két gyermek nevelése és 
gondozása igenis elég közösköltségünkbe került 
mindamellett én úgy távoztam P. E. házából 
mint a hogy ö jött házamhoz, t. i. egy, mondd 
egy ládával. Most P. E. birtokosa 5—6 láda 
igen tisztességes színpadi öltönyöknek. Ha én 
8 évig, a hozzám hozott egy láda ruháját po 
csókoltam, vájjon a többi akkor, hogy került a 
házhoz ? Azon tetemes adósságról, melyet P. E. 
említ, hogy helyettem elvállalt, nem tudok sem 
mit: ez esak a tehetetlen boszu kitörése. Ha 
csak tán arra nem akar a t. művésznő czélozni 
ezzel, hogy ezelőtt nyolez évvel öt magát és 
gyermeket magamhoz vettem, mindkettőnek ol­
talmat és nevemet adva — gyermekéért az el­
mulasztott dajkasági dijjak fejében száznegyven 
forintot ti. Erzsébet pesti bábának kifizettem, 
mire P. E. nekem azt vágta szemem közzé, hogy 
közöskereset volt.

Azon vádra, hogy P. E. színésznőt tettleg 
bántalmaztam azt válaszolom, hogy igenis tet­
tein fájdalom, azután midőn határozott roszsza • 
lásom sőt tilalmam daczára két Ízben ment el 
tőlem idegenek társaságába mulatni; de hogy 
e miatt valaha bocsánatot kértem volna, arra 
egyáltalán nem tudok viszszaemlékczni. Nyolez 
évi együtt létünk alatt pedig olykép viseltem 
magam P. E.-val szemben, hogy örökké a há 
tamat tartottam közönségnek, kritikának, igaz­
gatóságnak és tagtársaimnak, hogy elkövetett 
bolondériaiért engem üssenek, hogy neki ne 
fájjon. Hivatkozom Sztupa, Szegedi M. Aradi, 
Mansberger, Krecsányi volt igazgatóimra.

Az is áll, hogy elmentem három oly ke­
reskedőhöz, a kiknél tudtam, hogy C s atárné 
adósságokat csinált — és felvilágosítottam őket, 
hogy miután nekem már nőm nincs, tehát neki, 
mint Csatáménak ne hitelezzenek. —■ Ha Pajor 
Emíliának kölcsönöznek árukat, ahoz semmi 
közöm. Hamis leveleket nem irtain soha senki­
nek. Azonban, ha valaki kérdezett, elmondtam 
neki a tiszta igazságot, s ez azt hiszem, nem 
rágalom. Azon állítólagos gyermek emberekre 
nézve, akiket én itattam, annyit mondhatok, 
hogy én meglehetős felindult állapotban elmon­
dani nekik szomorú történetemet, de amellett 
volt annyi eszem, hogy sem őket, sem másokat 
nem itattam, sem nem hajtogattam.

Ami az én jellemtelenségemet illeti, no a 
miatt nyugodtan és felemelt fővel jelenhetek 
meg mindenütt széles Magyarországon, ahol 
már egyszer megfordultam.

Azon urak, akik P. E.-nál voltak, a bot­
rány miatt bocsánatát kérendők, nálam is vol­

tak bocsánatot kérni, elhamarkodott lépésükért, 
kijelentve, hogy a legerősebb erkölcsi nyomás 
befolyása és egy nevetséges előttük állított, de 
általam soha nem tett nyilatkozatom folytán 
tették, amit tettek.

Végül azon állítólagos nyilatkozatom, vagy 
mondásom ellenében, egy ellennyilatkozatot ad­
tam azon uraknak Írásban, hogy azt ahol és 
amikor kell, bárkinek is előmutathassák. Eny- 
nyit szükségesnek tartottam saját védelmemre 
közé tenni, de tán még ezt sem tettem volna, 
ha P. E. valóban védtelen nő volna. Ezekután 
ha a n. é. közönségnek alkalmatlankodtam vol­
na ezen viszválaszszal, bocsánatért esdek, s 
maradok igaz tisztelőjük

Csatár Győző
II.

Pár szó a nagyérdemű közönséghez!
Debreczen szab. kir. városának nagyérde­

mű közönsége előtt nagyon is köztudomású azon 
álláspont, melyet igénytelen személyiségem el­
foglalt, s melynek e hó 12-én a színházi előa­
dás alkalmával kifejezést adtam.

Ebből, és az azóta történt dolgokból 
kifolyólag, nem mulaszthatom el, hogy egy, vá­
rosunkban az erkölcstelenséget mélyen sértő bajt 
mutassak fel a n. é. közönségnek, ugyszólva 
erkölcsiségböl eredő igazság érzülete előtt.

Én — fent nevezett napon, a színházban, 
midőn egyrésze a közönségnek bármily okból 
— ide nem tartozik — a szokott módon és utón 
tetszését nyilvánította ki Pajor Emilia asszony 
megjelenése felett, ugyanakkor én ugyancsak a 
szokott módon és utón, több társaimmal együtt 
nemtetszésemnek adtam jelét.

Nem akarok s nem tudok azon állításom 
bizonyítására, hogy igazságosan jártam el akkor, 
más paragrafusra hivatkozni, mint bizonyára a 
közönség keblében is létező, az erkölcsiséggel 
is megegyező élő érzelmek követelményére. S 
ettől az érzelemtől kérdem én, ha vajon ké­
pes-e elitélni engem akkor, midőn kifejezője, 
élő tanúja kívántam lenni ennek az érzelem­
nek '? —

S midőn a közönség — bennem is élő — 
közérzületének adtam jelét Pajor Emilia asz- 
szonynak a színpadon megjelenésekor, a rend­
őri hatalom elfojtotta azt. Pajor Emilia asszony 
játszott s a közönség tovább élvezett.

Az erkölcsiség intő szavát egyátalan nem 
azért hangsúlyozom, mintha ezáltal figyelmez­
tetéssel bátorkodnám járulni a közönség elé, de 
azért mivel ez adja az erőt s a hitet lelkem­
nek arra nézve, bogy ez oly biztosítékul szol­
gál eljárásom helyességét illetőleg melynek el­
lenkezőjét az erkölcsiség falainak ledöntése nél­
kül senki nem bizonjtíthatja . . hitemmel tehát el­
lenkezőnek kell lenni azon eljárásnak, mely 
engem még a színházból való kiutasítás után 
másnap 14 napi fogságra vagy Pajor Emilia 
asszony elnézéséért való eodeklésre Ítélt, és pe­
dig a törvényes közeg, — a rendőr kapitányi 
hivatal által az 1880. szept. hó 1-én életbe lé­
pett uj büntető törvény könyvre hivatkozva. 
Ugyanezen büntető tövénvkönyven alapúknak 
állitatott a t. rendőr kanitány ur által — a 13-án 
tehát még a büntetés kiszabása napján történt 
azon ujjabb intézkedés, mely engemet — ki 
nem akartam erkölcsi érzületemmel elenkező 
bocsánat kérést sürgető kényszerítésének enged­
ni, — 8 napi fogságra Ítélt. — Társammal Kraz- 
nay Gáborral azon kérelmünknek adtunk kife­
jezést, hogy ne hozzon a t. kapitány ur bocsá­
nat kérésre eröszakolásával benünket erkölcsi 
kényszer helyzetbe, hanem vegyen fel róllunk 
s bűntettünkről (?) jegyzőkönyvet, s megbinkató 
kezesek jótállása mellett engedjen szabad lábra. 
De ezt bizonyára ismét az uj büntető törvény- 
könyv úgy formulázza, hogy nem engdheti meg, 
mert a t. kapitány ur hallani sem akart róla. 
Pedig szerény véleményem szerint, még ha va­
lóságos bűntettet követtünk volna is el, — mi­
után némileg az emberiségnek kvalifikált nemé-

gának a lovag által, hogy csak hamar vissza­
fogna jönni és tullialraozta öt megtiszteltetések­
kel és ajándékokkal.

Midőn D E o n lovag Erzsébetet elhagyta, 
— elbúcsúzott W oronzowtól is.

— Bosszul esik — maudá neki ezen mi­
niszter, önt elutazni látnom, bár az ön első uta­
zása ide, Douglas lovaggal, uralkodónöni- 
nck 200,000 embernél és 15 millió rubelnél 
többe került volt.

— Megengedem — válaszolá a lovag, — 
de azt is be kell ismernie nagyméltóságodnak, 
hogy az ön uraikodónöje és annak miniszterei 
oly dicsőséget arattak, mely addig fog tartani, 
mig a világ fenn áll.

Ezen beszélgetés a li étesztendős bá­
bom eredetéről és annak következményeiről, 
monda a lovag később, bizonysága az eddig 
még ismeretlen okoknak, melyeknél fogva Er­
zsébet Fraucziaországgal szövetkezett.

VersaiUes'oa érkezésekor a lovag, Clioi- 
s e n 1 herezeg által, ki B e r n i s apát helyett 
külügyminiszter lett, kitüntetéssel fogadtatott. O

magával hozta egy uj, 1758. deczember 30-kán 
kelt szerződés ratificatióit a czárné által és egy 
tengeri-egyezményt, melyre Oroszország, Svétia 
és Dánia léptek volt. Ez a negyedik és utolsó 
alkudozás volt, melyre ő vállalkozott és véghez 
is vitt. XV. Lajos magán kihallgatást engedé­
lyezett neki és egy nyugalmazási rendeletet kül­
dött neki, 2000 livre erejéig a királyi kincs­
tárból. (Deczcinber 24-ik 1760.) Mialattt igy 
kedveznek neki a hatalmasságok, elérte öt az 
ég igazsága. Komolyan megbetegedett.

Midőn L’Hopital őrgróf, a barátján tör­
tént szerencsétlenséget megtudta, egy levelet irt 
nekie, melyben ö az epigi 
debb részvéttel vegyitette.

Betegségéből fölgyógyulva, és tétlensége 
miatt unatkozva, kedve kerekedett a lovagnak, 
mialatt szeretett Nadeg e-je megérkezését várta 
a csatatéreket meglátogatni, és magát néhány 
hónapra Mars zászlója alá sorozni. Egész Eu­
rópa verekedett. A lovag, leveleket kért a ki­
rálytól, melyek öt d.A uticiamp őrgróf 
Broglie tábornagy unokájának dragonyosai

hez számíthatjuk magunkat, talán akkor is meg­
engedhető lett volna. Nem akarok ezzel korlá­
tokat állítani fel a törvény előtt, csak arról 
akarom fellebbenteni a fátyolt még. hogy míg 
meg nem tagadtuk a bocsánat kérést: a t. ka­
pitány urban atyai bírót véltünk szemlélni: s 
mig erkölesiségünkkel ellenkező tettre való 
hajtliatatlanságunkat ki nem nyilvánítottuk : ad­
dig intelligens egyénekhez illő bánásmódban 
részesültünk tek. Jeney István ur részéről: az­
után pedig t. kapitány ur szavai után Ítélve 
idegen kocsisoknak lenni vélt bennünket. —

közé vitték, s e képen hadsegéde lön a tábor­
nagynak és ennek gróf testvérének. A politikai 
öszszeköttetések, melyek öt máris a hatalmas 
Broglie házhoz csatolták, az által még szo­
rosabbak lettek. Bármily nem egyenlő lett le­
gyen is a társadalmi állás, későbben mégis kö­
vein látjuk D E o n lovagot, a gróf B r o g 1 i e t 
szerencséjének minden változásaiban. Nagy apo- 
gaumában (fold táv) csekély perigáunni ban 
(napkör) mozogni fog ö a maga utján, mozogni 
mint a kis planéta a nagy körül, és fatcllese 
(testorus, holdja) lesz ama csillagnak, melynek 
fénye után XV. Lajos tévelygő és bizonytalan 
pályafutását oly sokáig szabályozta.

E közben néhány hónap telt cl, és N a- 
dege még sem érkezett meg: sőt DEon még 
legtávolabb hirt se kapott róla. Aggódva irt 
Poissonniér urnák, a követségi orvosnak 
Szent-Pétervárott, kinek betegségi bizonyítvánvát 
köszönhette, és a ki félig meddig titkába volt 
avatva.

(Folyt, köv.)
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* A kollégiomi tápintézet és szegény 
tanulók segélyezése végett, ősi szokás szerint a 
városi segélygyttjtés f. hó 17. és 18-ik napjain 
fog megtörténni. E nemes czélbóli kegyes ada­
kozásra a nemes város ö-szes polgárságát hiva 
talos tisztelettel felhívja, felkéri a kolllégiomi 
igazgatóság.

* Ami késik, nem mnlik. „Mukányi“- 
ról szóló referádánk kiszedve áll. Halmaz köz­
lendőink tegnapi s mai lapunkból kiszorították. 
Közelebb jönni fog.

* Az „Ellenzék“ szerkesztését Ugrón

Nem akarom felhozni, hogy t. kapitány ur 
becsület szavának nem épen felelt meg való­
diságában a tárgy, melyre mint Ítélete 
egyik alapjára hivatkozott, hogy t. i. a fötisz- 
teletü és nsgos püspök ur és a nagyságos pol­
gármester ur a színházban tanúi lévén tettem­
nek. azt a legsnlyosabb büntetéssel sulytani 
rendelték volna el; mert köztudomású tény, 
hogy fótiszteletü és nagyságos püspök ur, nem 
hogy akkor a színházban jelen lett volna, hanem 
még a városon sem volt.

De igenis a n. é. közönség méltó Ítélete
alá tartozik az, hogy tek. Jenei rendőr-kapitány, Gábor országgyűlési képviselő vette át. 
ur csakugyan kivívta rajtam — illetőleg rajtunk j * A fold egyre háborog Zágráb körül, 
a legnagyobb kényszert, melyet valaha erkölcsi Tegnap éjjel ismét volt két rengés, erősen mor- 
kenyszernek neveztek. Nevezetesen, miután haj- gó hangok kíséretében. Ezek azonban nem tet- 
landók nem voltunk a bocsánat kérésre; hogy: tok nagyobb kárt.
reá bírjon mégis bennünket: a távol levő Csa-1 * Mándoky Béla „a consortium igazga
tár úrról — Pajor Emilia asszony 2 gyermeké- tója“, a kulisszák háttere mögül, a tegnapi „Él­
nek atyjáról — becsület szavával kezeskedvc oly lenőr“-ben kilép a hírlapirodalom háládatlan po- 
világitást adott előttünk, hogy ezen világítás és rondjára. Nagy elszántság mai időben, midőn cl 
a hit a t. kapitány ur szavában csakugyan le- j kell készülve leuni, hogy a „Dinstl“ és „Rüs- 
gyözték bennünk á még fel-feltámadó kételye- tov“-ok agyon vagdalhatják a toll harezosát. De 
két. eloszlatták ingadozásunkat s arra bírtak könnyű Mándokynak! Azt mondja, hogy „fel 
bennünket, hogy a Pajor Emilia asszonynál meg- van vértezve“, — igy hát nem is félhet senki­
tett látogatás alkalmával mc hódoljon bennünk tői. — Mintha mindazt, mi az „újdonságok“ ró­
sz erény, crkölcsiség és a világosság a setét- rátában közölve van, az újdondász irná, Mán-
s é g n c k. S kérdi talán a nagyérdemű közön- ■ doky ur az újdondászt akarja felelőssé tenni a 
ség. hogy miben állott e megvilágítás ? ha kény- „színházi botrány' czimü újdonságunkért, melyre

az újdondász nem képes magának megmagya­
rázni, de Ígéri hogy nem fog késni Mukányi 
urat azonnal megkeresni, miszerint veterán 
nyelvtudósunk Zápolya Ignácz által fejtesse meg 
e magas stélust, melynek birtokába csak Mán­
doky, a „consortium igazgatója“ van. — Egyéb­
ként, hogy hosszúra ne terjedjünk, az újdon­
dász nagyon óhajtaná, ha Mándoky ur megma­
gyarázná azon tudását, hogy „honnan fu a szél“ 
mivel eddig azt csak a szélkakas segélyével 
lehetett meghatározni, — csak tán nem állott 
be Mándoky ur szélkakasnak ? Egyébiránt ta­
pasztalhatták Mándoky ur és consortesei, hogy 
valahányszor a debreczeni szinigazgatóságot mél­
tatlanul megtámadták, a „Debreczen“ felkérés 
nélkül is védelmébe fogadta a szinigazgatósá­
got, — igen de ez nem azt teszi, hogy Mán­
doky et consortes monopolumként igényt tartva 
a dicsérethez, akkor is dicsértessék, midőn nem 
helyes^ utón jár, s nem helyesen cselekszik.

Halálozás. Mester István, városunk de­
rék polgára tegnapelőtt este életének 78-dik 
évében elhunyt. Temetése a ref. egyház sze tar­
tása szerint ma délután ment végbe. Nyugodjék 
békével!

Kolozsvári dolgok. Ugren Gábor va­
sárnap délután három ízben beszélt óriás nép

szeritend t. Jenei ur. nemvsak az ö nyilatkoza- válaszolva, siet felhasználni az alkalmat, egy- 
tát, de ennek hiteles czáfolatát is felfogom a részt hogy magát és társulatát agyondicsérje, 
n. é. közönség előtt mutatni. Legyen elég any- másrészt hogy az erényt és ártatlanságot védel- 
nyi, hogy ez a nyilatkozat Csatár urat minden mézzé. Az újdondász tehát ki lévén hiva, kény- 
emberi és erkölcsi nemes érzelmeiből kivetkőz- télén a „felvértezett“ Mándokyva! szembe-állani

tömeg előtt. Beszédében hangsúlyozta, hogy 
meg kell tisztítani magunkat a „közös hadse­
regének titulált libériás inasoktól. — 
A katonaság Kolozsvárit teljesen terrorizálva 
van. A tisztek fedezet alatt járnak.

Mukányi tegnapi, második előadásakor

teti, ellenben Pajor Emilia asszonyt, mint martyrt 
tünteti fel.

S mi — illetve én ezekután ellettünk bo­
csátva az igazság ítélő széke elől. De ujabbi

s mindenekelőtt bámulatának kifejezést adni 
azon szerénység felett, melylyel azt képes állí­
tani, hogy „a közönség a Mándoky consortium - 
mal eddig meg volt elégedve“ ; hogy ez állitá-

meggyőződés s a türhetlen igazságszeretet kö- sának kellő nyomatéka legyen, hivatkozik raa- 
telességemmé teszi, hogy — Pajor Emilia asz- gára a „Debreczen"-re, melynek szinireíérense 
szunynál tett látogatásomat, illetőleg társam ál- — úgymond — eddig elismeréssel irt a társulat­
tal a Pajor Emilia asszonytól, a maga nevében ról s az előadások menetéről. Éppen midőn e 
és a nemtetszésüket még tettleg nyilvánitatott sorok Írattak, következő levelet intézett a szi- 
távollevö társak nevében tett bocsánat kérést, nireferens az újdondászhoz :
melyet talán reám - a rendőrkapitány kapitányi -Ha «t«ol« a Mándoky csikkére, említed meg, 

nógatásai daczára némán maradt szemlélőre is hogy nrm mind igxe a mit ott állít ; nézzen caak a
ezélzónak tulajdoníthatnak némelyek — czenuel 
a n. é. közönség előtt. — mint a már elő­
adott sajátságos preszszió hatása alatt létrejött 
tényt, s mint részemröli bocsánat kérést el nem 
ismerem.

P. E. nyilatkozatában reám is vonatkozó 
ieitatást mint alaptalan aljas rágal­
mat ceáfolásra érdemesnek sem tartom. ítéljen 
tettem s a nö felett a közvélemény.

Joó Béla 
3. jh.

refer.idákban utána: az előadott ócskaságokról, s azok­
nak bírálaton alul álló előadásáról meg épen a sziutár- 
sulat érdekében nem is referáltunk.“

UJDO
Halálozás.

N S A G 0 K. 
A

a „Debr.“ szinireferense'.
No lám, csakugyan igazsága van Mándo­

kynak, s igy a czáfolat ezen része elől kény­
telen megretirálni az újdondász. Hogy mily te­
vékenységet fejtett ki a színtársulat, bizonyítja 
az igazgató ur azzal, hogy 12 uj darabot adtak 
elő alig hat hét alatt, melyek közt „uj“ dara­
bokul föltüntettetik „Vid‘ és „Uj ezég“ is. — 
Hogy Debreczenben „Vid" uj darab, épen any- 
nyira nem való, mint a mennyire való, hogy 
az „Uj ezég“ darabot már Temesváry is több 
Ízben szinrehozta Debreczenben. A többiekkel 
pedig kár dicsekedni. Ha Mándoky urnák tet­
szik, az újdondász kész 
máry Árpád, Nyilvay I.

színház zsúfolva volt. Estefelé már nem lehe 
tett jegyet kapni. E kitűnő darab még sokszor 
fogja megtölteni a színházat,

* A kávé és a ezukor kiváló gondban 
részesül hazánkban. Mint olvassuk, a kormány 
a képviselőház elé terjesztette a ezukor és kávé 
fogyasztásáról szóló törvényjavaslatokat. Úgy 
látszik, a megadóztatás! javaslatokat gyorsab­
ban elkészíti a kormám-, mint a vizsgálatokat 
megindítja például botrányos nemzetet sértő 
ügyekben.

* Oh, oh ! . . . . Rudolf királyfi márma- 
rosi vadászatai véget értek. Nem lett semmi 
eredménye. Valami „loyalis“ tudósító kesereg 
e miatt egv táviratban, mondván : „a vadászat 
eredménytelensége feleit az egész megyé­
ben kedvetlenség uralkodik.“ (!)

* A Trefort bosnyákjai. Azok a bos- 
nyák barátok, kiket Trefort miniszter magya­
rosítás végett Esztergomba hozott, azzal hálál­
ták meg a miniszter jóindulatát, hogy tegnap 
éjjel egytöl-egyig elszöktek.

két előtt a Krisztust színpadon profonáló Mis­
kolcion egy éjféli órákban négyszáz embert 
vizbe fnlasztott, tavaly a fesletíség hajlékait 
majdnem pompeji-szerüen kultiváló Szegedet 
eltörölte a főid színéről, most pedig nov. 9-én 
Horvátország fővárosát a földrengés által félig 
tönkre tette. De a czélbali sajtó nagyon 
tetszik magának abban, ha minden lehető alka­
lommal atheistikus vigyorgást affectál stb.

* Szakács könyv, magyar-íranezia, uta 
Dobos C. József, nélküiözhetlen kalauz, minden 
háztartásban. Kiadja Mehner Vilmos, egy füzet 
ára 30 kr.

* A színésznő sorsa. Ramazetter Jolán, 
az aradi színtársulat tehetséges tagja, torokbajba 
esvén, a színpadtól kénytelen volt visszavonulni.

* Szörnyű halál. Szillban egy fiatal le­
ányt egy dühödt eb megmarván, ennek kövez- 
tében a veszettség beállott. A bajon segíteni ké­
sőn lévén, az utolsó kenet meg adása végett a 
lelkészt hívták, kit azonban nem eresztett ma­
gához közel, sőt megharapni is akarta. A leány 
már meg halt.

* Zágrábban a múlt éjjel 12 órakor 
ismét heves földrengés volt. A lakosság mene­
kül.

x Friss olvasztott disznózsír kilója 
70 kr. Edények megtöltése meleg zsírral na­
ponta eszközöltetik Szabó Mihálynál, kisvárad- 
ntcza végén.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

LEGÚJABB.

Lukács Gyula hírlapírót lapunk kti’- 
munkatársát közelebb Nagyvárad város aljegy­
zőjévé választották.

* Milyen idő jár ? Az idő Európaszerte 
borús, esős, viharos szelekkel. Hazánkban a 
jelenlegi időjárás tartóssága valószínű.

* Boscó József bűvész, két nagyobbszerü 
elismerni, hogy Szat-1 előadást rendez városunkban és pedig nov. 17. 
Dümjén Róza, Németh , és 18-án a „Korona“ szálloda dísztermében

Kolozsvárott a nép-gyülés fényesen 
sikerült. Öt—hat ezer ember vett részt. 
Királyhoz felirat intéztetik.

A két gonosztevő szabadon jár a 
fellegvárban, hova tegnap egy-egy sza­
kaszt vezényelve vonultak be, kard van 
oldalukon. János főhadnagy szállásán 
vannak elhelyezve és csapják a tort.

Fellegvárból pedig ágyukat szegez­
tek a városnak, hogy biztonságban le­
gyenek a hősök.

Éjjel Bemmel tábornok ablakait 
beverték.

A katonatisztek a laktanyában hál­
nak, ágyaikból a legényeket kiszorí­
tották.

Bartba állapota remény felett jó. 
Láza nem rohamos, genyedés, a mitől 
függ élete, még nem következett be.

napokban hunyt el Nád- 
udvaroron dévaványai H a 1 a s y Imre volt
1848/49-iki honvéd" főhadnagy. A forradalom „ - , v ___ v_______j______  ______  _______ _______ _ _________
alatt különösen Budavár bevételénél mint bá-1 kivételével, a többi mind jó színész és szi-1 melynek záradékául bemutatja az indiai csodá­

lj- katona tüntette ki magát; a vár bevétele nésznü, különösen ha szerepeiket tudják, — kosarat, 
alkalmával a kétségbeesett halálküzdelemben ' már pedig tudják — nem lehet tagadni.1 * A 

atodik volt a vérrel s hullákkal borított bás-1 Utasítja Mándoky ur az újdondászt, hogy „ne 
ya tetőn; reszt vett a szerencsétlen kimenetelű,legyen erényhős“ ; az újdondász ily rósz taná- 
e reczeni ütközetben is. Elfeledve barátaitól, csőt nem hajlandó elfogadni, ellenben ajánlja 

szerenv en visszavonulva, szűk nyomasztó anyagi j Mándokynak, hogy „legyen ö erényhős“, akkor 
0 men.vek között halt el, ki egykor az alföld | a társulatban nem lesz baj. Azt is mondja Man­

cik gazdag családjához tartozott. Legyen köny- doky. hogy az ujondász „eszével kevert tintát' 
njb hamvai felett a föld, s béke lebegje körül! használt a társulat ellen. E kifejezés érteimé}

czár keze. A lembergi egyetemi ta- 
uácsot utasította a czári kabinéi? iroda, hogy 
az egyetemi ifjúság körében a Bem-szobor le­
leplezési ünnepén részt vettek felett vizsgálatott 
tartson. Az elkeseredés e miatt nagy.

* Bolond gomba. A „Magyar Állam“ 
igy ir: „Nem akartunk újra vitát provoeálni 
arról, hogy Isten büntető keze volt-e az, mely

— Budapesti tőzsde november 15. Ezüst 
— frt — kr; cs. és kir. arany frt 5 64 kr; 20 
francos aranv frt 9.40 kr.

DEBRECZENI |g|| SZÍNHÁZ.

Holnap szerdán Szatmári Árpád jutalomjátó- 
kául adatik :

Kornevilli harangok.
Operette 3 felv.

HOFF-féle
TONCENTRÁLT

M ft 1 k I I V ® a E ’
i-3EÖr

császárok és királyoktól, úgyszintén h»rcze- 
gek, herczegnők és nagy! eret egek által ki­
tüntetve és számos cs. k. osztrák és cs. k 
német katonai koródában éz más gyógyin­
tézetekben mint gyógy és erős .ő szer hasz- 
náltatik ; a nép között már 30 év óta mint 
olyan kitűnt, ezt bizonyítják a naponként 
érkező köszöneiiratok, melyben a felgTul 

gjUltak a feltalálót áldják.

Csodaszert gyógyulás
a köhögés, gyomor, mell- és tüdöbajból.

Hoff János urnák, cs. k. udvari szállítója 
majdnem az összes európai udvaroknak 

Bécs, Graben Braun-r.trasse 8. 
Melékelve küldök 10 irtot azon kérő­

iemmel, szíveskedjék 8 üveg malata kivo 
natot és ecy fönt maláta csokoládét külde­
ni. B-mélem, hogy a mai sürgönyömet fi. 
gyeiembe vette. En azok közé tartozom, kik 
az ön legrégibb vevői, már Bor lótól fo -- 
va. Emlékszik ön azon esetre, midiin Ere;s 
Gusztáv Braunschveigban tüdővészben már 
halálán volt? Már la éve annak, és Ever. 
a Hoff féle Maláta-kivonat használata foly­
tán a legjobb egésségnek örvend mii nap 
is, 11 év óta nős, és apa két virágzó gver- 
meknek.

Hamhur; Tisztelettel
43S JAKOBI E. kapitány.

Baktár Debreczenben Bikl József 
Zeitung kereskedésében.

Eladó ház.
Kis várad-utezáu egy igen szép újon­

nan épült ház minden órán eladó.
Értekezhetni eziránt szerkesztősé­

günkben.
(440.)

Ajánlkozás.
Egy 35 éves, gyakorlatilag képzett 

gazdatiszt, ki már 14 éve, hogy a me- 
zőgazdászattal foglalkozik, óhajtaná je­
len állását felcserélni; becses megkere­
sések ezen lap szerkesztőségéhez kéret­
nek intéztetni.

(419)

KOSZÉN
a legjobb minőségik porosz szalon kőszén.

kovács kőszén, coaksz és bikfaszén
kapható

Hertzka P. és Téreynél,

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
bírói márka vagy

231,250 frt.
főnyereményt nyerhetni a legújabban rende­
zett, a/, állam által engedélyeiéit és garm- 
tirozoti péniaoriolásánál.

A« uj terv o y előnyösen van beren­
delve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolásá­
nál 46049 nyeremény jitsiatik ki, melyek 
kőit van a 490,000 bir. márkás v.igv 231.250
frt főnyeremény, nevezetesen p -d g :

bir. márka,

Széchényi-uteza 1761. sz.
(441.)

3 23583908

1 nyerőm. 
1

Kikcletih ó-v i r á g.
(Szépítő g-lycsrin-oréms )

Ezen sier üdítő rcgydlékckből készült és a leglövi. 
debb idő alatt eltávolítja a borsok minden tisztátalanságát 
es a testet kápráztató fohérré, tdévc ée láavgvá változ­
tatja Ar« 1 írt.

1
1
1
2
2
5
2

12

250,000
1*0,000
100,000
60.000
60.000
40,000
$0,000
25,000
20,000
16,000

bír.
1 nyerem.

8* „
4

62
68

214
531 
67$ 
950 

25,150 
stb. stb.

12,000
10,000

8000
5,000
3,000
2,000
1,090

500
300
138

Éten, az állam által rendezett és garantiro- 
zott nagy sorsjáték közelebbi húzásra

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 
<gy 31/, frt, 1 fél 3 márka ragy ls/4 frt,

Bécsi pipere por.

fe.

jeles tulajdonsággal bir, bevy a

Kikeleti kó virág fehér- és rózsaszínben. A bőrön szilárd, 
lathittan s kitőnő jósága. — Egy doboz ára 1 frt.

Brlllantine A?0,11 e£Ze^üü szer, mely a szakállt va - 
, . lósággal szépen és lágyan tarjja, zsira­

dék hahabagyas nélkül. Egy ttvog ára 80 kr.
pTnl nrj t A c? (Üióolaj-vegyílék). Csak ritkán sikerül oly 

u kitűnő készítményt föltalálni, mely az ed-

got szolgáltat a haj tövének. Ezen kitáuő készítmény szürke 
etetlen rövid,idő alatt természetes sötét színre váltért*** 

bajkíkmlliat. Ara 1 frt.

kitűnő készítményt föltalálni, mely az ed­
dig készíts« valamennyi hajszert előnyösen fölúlmnlja. Azon 

ivíi-edények«,e való b.hatóiéi által msgeleveniti és uj tápanys-

1 negyed U/8 márka ragy 90 ar.

es vörös, egyáltalán a világos 'haját hí- 
osgerősiti a fejbőrt ás megakadályozza

L.a Jeans. T?kíl?t9«“ ártalma«»» kai- és is.káUfesiő-a.er, melylyel a hajat szép bar-
nara oa fakater© lehet festeni. Bgy d>h»< Ára hozzáralór.tl 3 frt.

yy . 'hajszesz . Legjobb hajaeresztő-aeev 
uram a firekből, raeiy a f<j- ás bőrre kitűnő 

hatással bir, előseg-ílyezi a kigőzel- 
geet, megakadályozza a korpaképzodést, előlegé- 
lyezi a hiin*reiztest, fékép betegségek «tán. Ara
®9T »*£7 «regiek 1 frt »0 kr.

Balzsamos száiviz ! fogak' \fög"
hús es a bűzös 

szag gondozaeare. Rendkirdl jótékony és friaaitő 
hatas«. Egy «reg ára 1 frt 20 kr.

C-tász. kir. 
kizár. szab. •)*> PURITAS« (híjifjitó-taj).

tnlaidonsíXí'hh- h""l sz,t' 5ans;n egy tejnemű folyadék, mely csaknem *7.011 csodaszeri
iÄSS! vagyis legfőbb U na;, ata« vis,,.,adj,

FRANZ OTTO Bscs, Mariahilferstmsse 38,

Valódi minőségben kapható Debrecenben Galt! Nűndor gyógyszertárában.
(243 )

Minden megrendelés az összeg bekül­
dése, vagy utánvét mellett a legpontosabban 
eszközöltetik, s minden megrendelő meg­
kapja az állam oeimerével ellátott eredeti 
sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos já­
tékterv ingyen küldetik meg, agy szintén a 
húzás u áa azonnal a sorsolási lista.

A nyeremények kifizetése az állam ga ■ 
randája mellett azonnal Mnénik vsgv pos­
tán való küldés által, vagy nagy összekötte­
téseinknél fogva az osztrak-magyar biroda­
lom minden nagyobb városában velünk ösz- 
szeköttetésben álló bankházaknál.

B mkházunktól vett sorsjegyek mindig 
nagy szerencsének örvendettek, s igen sok 
nyeremény közt többször a főnyereményt is 
tőlünk vett sorsjegy .verte (a többek közt :
250.000, 225 000, 150,000, 100,000, 80.000, 
60,000, 40,000 márkás sib.) melvek az illető 
érdekelteku-k közvetlen ki lettek fizette.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon 
levő vállalatunk tömeges részvétnek fog ör­
vendeni. Szives megrendeléseset minél előbb 
s mindenesetre f. é. november hó 30-dika 
előtt kérünk megtenni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-iizlste Hamburgban. 

Mindennemű államkötvények, vasnti 
ré-zvénvek és kölcsöusursjegyek megvé:ét­
nek vagy eb.datnak.

MOLL Seidlitz-pora
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ha minden dobot czaialapján a sas és se én sokszorozott ezégeta van lenyomva.
30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor­

betegség és emésztési akadály ellen (agyúdat étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vértömörülés és araayér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

HaA33.isita.sclc "birósa-g-ilaug: "Ciid.iiztatn.eic. 
Ara egy lepecsételt eredeti skatulyának I fit o. é.

JJRANCZIA BORSZBSZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és küiső gyuladások, a legtöbb betegségek niindeunemii sebek, fej-, fül- és 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, nézők, szemgyuiadás, bénulás és 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr. o. e.

Halmájzsi r-o 1 a j
Krohn M. és Társá-íó!

Berge it ben (Norvégiában)
Ezen hatraág-esirolarj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi owílokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. c. é.

F ősz állj tmányi hely

Mqü A. gyógysseréseaéL es s, ad? ssilliséail Bíesbsa
Tuch lauban.

A t. ez. közönség kéretik, határozetsau esik Moll készítményeit követdiai, 
csak olyanokat elfogadni, melyen védjegyemmel és aláiráso umil ellátva vannak.

Raktárak: Debreczenben Gölti Fard. gyógysz. Mthalovtts litván gyógytz. 
Geréby Fülöp, Dr. Bottsclmek Y\ Emil gyógyse. Ta nassv K.avely gyógysz. Te-
csey V. gygy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész H a j Ü ti - B Ö 
meny Bay Lajos gyógy.z. K i s v á r d a Baikáayi F. "ld á n d 0 k Turk J. A. gyógysz

s z o r-

Szolnok Horánszky István gyógysz. T. - U j I a k Boyko Viktor gyógysz. M i S- 
kolcz Herez Dr. M. gyógysz. Maier B. gyógvez., Ejer : Ka.mer L . gyógysz., 
Beruh L, gyógysz. Facset : C. Mai ander. Nagy-Bánya: J. Haracsek, gyógysz. 
Nyíregyháza: Bydesfrlví B. győgysz. Mező-ivővesd : Fr delv Enug. gyógysz.
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Debreczeu. 1830. Nyomatott Tiszai D. órökiiasi íönyvnyomIájában. Piaci, Yecsey-hnz.
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F Előfizeti
Helyben és pJ

Egy évre 10 frt. Nej 
Fél évre 5 * Eg 
Előfizetési p-^uz s 
főpiacz, VECSEY-hl 

kesztőségbe bérn
Előfizethet 

TELEGDI K. laj| 
KÁROLY k jnyvke 
szerkesztőségnél. EÍ

talokl

Debrecen,
Barta Miklós 

vetkeztében. ezen
közérzületcben méld
vár polgársága hétfii
melyen annyi sok I 
vett Kolozsvitr vároJ 
java, s a népgyülés! 
rozta el, hogy a koj 
gyűlés elmeik ízesével 
gyár királyhoz intél 
népgyülés megválás 
zottságot is, mely i 
nek átnyújtsa.

Hova sülyesztg 
kormánya Magyaron

Kolozsvár várói 
úgynevezett szabadé 
kormánypárthoz tárj 
mindig szabadelvű 
magát az országgyii 
is fentebb jelzett, 
határozatával megtaj 
mány és kormányt 
lés többsége iránt.

Össze van iilvej 
Kolozsvár város lakj 
mányos eljárást is 
hogy érintkezésbe ni 
mánynyal, melyet ej 
s azzal az országgyii 
többé semmi jót nei

Mind kormány 
kellett elkövetnie, s 
benne csalódni, hog1 
éldsdiek kiv 
ját párthivei sem kéj 
malommal viseltetni.

Az ország" — 
árán is — kezd ébre 
dúlnia azon kormánjj 
jai csak a kitiintetés| 
hatás után kapkodva 
pesek egy esetben 
nak a népnek, annal 
nek hátán a bársony] 
emelkedtek.

Szomorú helyzej 
nézve, midőn olyan 
nek és melyben 
még sem tud tőle ni 
sokan vannak a keni 
hivatal vadászok, a 
költ úrhatnám rmltt-J 
vszatuk megvásárold 
jiik miatt az or.-zágd 
va, kenyérért, liivai 
gatni a kormányt, d 
lésen a többség sza\

Kolozsvár lakó 
gyűlésén megmutatj 
olyan kormányt, — 
csak nem nemzeti - 
kell mozdulni az eg 
kell jelenteni nvilta: 
hogy iránta bizodal 
selterik. az ilyen 
csak a magyar uen 
várt üdvös követke; 
hét lerázni a nemze 
kormányt, melv Ma 
tekintetben semmivt

Az aradi 
letet tartott, méh 
*égi párt megállt 
elnökké Bemet' 
Müller Károly in 
elnök előadta ez.

A „DEBREVZül

Politikai esi

1- D’Eon lövi 
dragon

Végre, ha 
vetkező válasz

S z

„Kedves L 
^'kezelt hozzám 
alatt. Ezen el" 
mint mondják n 

En kipuha 
■°0 beszél, s a t 

A fiatal S 
vjjbbc a császái 
861 toár régóta 

Ezen eltün
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